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                                                                                                                       Autun, le 1er octobre 2013


Madame, Monsieur,
           C’est la 17ème année que l’association Lire en Pays Autunois organise la fête du livre à Autun, elle aura lieu les 12 et 13 avril 2014. Dans ce cadre, elle permet aux jeunes d’Autun, de Bourgogne … et de bien plus loin… de s’essayer au plaisir d’écrire grâce au concours « graines d’écrivains ».

         Comme les autres années, ce concours est ouvert à tous les jeunes de niveau collèges et lycées, et les sujets ont été pensés parallèlement aux programmes scolaires de façon que les réalisations puissent être encadrées par des enseignants , ce qui est souvent le cas… mais qu’on ne s’y trompe pas , le soutien ainsi apporté n’empêche pas la fantaisie, l’imagination et la légèreté qui ont souvent séduit le jury : c’est le plaisir d’écrire, d’inventer, de surprendre, de séduire , que les jeunes peuvent ainsi découvrir ! (voir les livrets qui ont été envoyés dans votre établissement)
Cette année, un nouveau genre est proposé aux jeunes : la bande dessinée, en espérant que cela permettra à de nouveaux talents de s’exprimer dans une forme plus proche de leur quotidien et tout autant imaginative et créative.

         Vous trouverez ci-joints le règlement et les sujets du concours  2014 et une feuille d’anonymat à reproduire pour les dossiers. Vous pouvez compléter les informations en consultant le site www.lireenpaysautunois.fr  (ce qui permet la participation individuelle, au-delà du cadre des établissements scolaires et de la Bourgogne…) Vous y trouverez également une affiche. 

         Nous espérons vivement compter vos élèves parmi les candidats,  nous vous en remercions et nous restons à votre disposition pour tout renseignement complémentaire.
                                        Dans l’attente, acceptez nos sincères salutations.
                                                                        Pour Graines d’écrivains







Claude VERNARDET






 cliclo.vernardet@voila.fr
